

扫描二维码  
关注本报APP

新华社播发通讯

## 奋力开启强国强军新征程

——习近平主席在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在全军部队引起强烈反响

详见二版▶

习近平主席在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在驻辽部队和武警官兵中引起热烈反响

## 牢记初心使命 书写强军新篇章

本报讯 “中国人民解放军和人民武装警察部队要永葆人民军队性质、宗旨、本色，坚决维护国家主权、安全、发展利益，坚决维护世界和平……”中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在驻辽部队和武警官兵中引起热烈反响。大家纷纷表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为

核心的党中央周围，不忘初心，继续前进，发扬传统、保持本色，锤炼过硬素质，忠实履职尽责，把根脉深深扎进人民的深厚大地，在实现强军目标、建设世界一流军队的征程上，创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于党和人民的业绩。

“习主席的讲话让我们充满自信、充满力量。”省军区广大官兵表示，要进一步激发爱党爱国情怀，聚

焦党在新形势下的强军目标，提高投身国防动员和后备力量建设的政治自觉和行动自觉，完成好党和人民赋予的使命任务，用实际行动为实现中国梦、强军梦贡献力量。

沈阳警备区在第一时间集中组织所属人员全程收听收看大会实况，并反复播放，迅速掀起学习热潮。大家一致表示，习主席重要讲话激发了动力、鼓舞了干劲，要做到

比学习创一流素质、比责任创一流形象、比标准创一流作风、比干劲创一流风采、比创新创一流业绩、比能力强备战实力。要积极把学习讲话融入各项工作和抓好应急处突、练兵备战、遂行多样化任务当中，有效激发创先争优的热情、提升工作质量，在岗位实践中立起新时代革命军人的好样子。

(下转第二版)

## 深藏功勋守初心 ——记鞍山海城市退伍老兵张贵斌

本报记者 刘家伟

伍老兵张贵斌，一位有着70年党龄的老党员，在深藏荣誉功勋中坚守着共产党人的初心，用一生的实际行动诠释着共产党人淡泊名利、无私奉献的崇高精神。

### 深藏荣誉功勋七十载

“祖国更强大了，为祖国骄傲，

为祖国自豪，跟着共产党走，我们的日子一定会越来越好。”10月2日，谈起前一天收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会时的心情，张贵斌仍按捺不住内心的激动。

10月1日，张贵斌早就起床了，吃过早饭，穿上军装，戴上军帽，便迫不及待地守在电视机旁。“牺牲

的战友们没有等到今天的好时光，我要替他们好好看看我们的国家，看看今天我们祖国的繁荣昌盛。”谈起那段血与火的岁月，泪水在张贵斌眼里打转。

1948年，鞍山解放后，出生在海城西柳镇小码头村的张贵斌决定参加解放军。(下转第二版)

## 陈玉芳：“好日子来了，挡也挡不住”

本报记者 崔振波

10月4日，记者见到抚顺市顺城区前甸镇东华园社区居民陈玉芳时，她正在厨房里准备一家人的节日大餐。“今年是新中国成立70周年，这次家庭聚餐也比以往都‘隆重’。”陈玉芳笑着对记者说。

12时许，陈玉芳家的国庆聚餐开始了，一家8口人围坐在大圆桌前，边吃边聊。陈玉芳聊起了这几年家里的件件喜事：2017年，

全家从采煤沉陷区的旧房子搬进了新小区；自己和老伴儿的养老金连年涨，每月共有5000多元；家附近的实验小学建好了，外孙女可以在家门口上重点学校……

“最幸福的是去年9月习近平总书记在辽宁考察时来到我家，和我们一家人唠家常。”陈玉芳说，总书记的这份牵挂，让自己十分感动。这一年，总书记的殷切嘱托成

为陈玉芳一家老小共同奋斗的动力。陈玉芳和老伴儿加入了志愿者队伍，二女儿有了新工作，女婿递交了入党申请书，孩子们更加努力地工作学习。国庆节前夕，他们一家被评为省“最美家庭”。

“好日子来了，挡也挡不住。”在采访的最后，陈玉芳说，“请总书记放心，我们一定不辜负您的期望，把日子过得越来越红火！”

## 张文弟的“牛生意” 越做越红火

本报记者 丛焕宇

10月4日，在本溪市溪湖区东风街道彩北村，不少游客就近来到本溪爱民牛仁牧业有限公司的养牛场参观，品尝新鲜牛奶。

2006年，彩北村豆腐坊沟居居民张文弟创立爱民牛仁牧业有限公司。2014年，张文弟在市内成立“牛仁鲜奶吧”连锁店，生产经营鲜奶、酸奶和以鲜奶为原料的西点、冰饮等100余种产品。2017年，张文弟又抓住本溪大力发展休闲农业的契机，投资建设了占地1.32万平方米的爱民牛仁观光牧场科普生态园。

从饲养几头奶牛起步，张文弟的“牛生意”越做越红火。

## 生在新时代 我如此幸运

缪成青 本报记者 严佩鑫

“能在工作岗位上欢度国庆，我格外自豪；生在新时代，我如此幸运。”10月4日，辽阳中心66千伏变电站改造工程现场，技术人员刘鑫瑶和工友一起加班赶进度。

1993年出生的刘鑫瑶来自鞍山城市高塔镇小马村。18岁那年，他跟随亲属来到城市建设工地，从学徒干起，逐渐成长为一名技术员。刘鑫瑶说：“我知道自己文化水平低，但我也想发光发热，这就是我奋斗的动力源泉！”

如今的刘鑫瑶，不仅事业蒸蒸日上，自己的小家也在建设中。对生活，他知足而感恩。

## 咱这糯玉米今年至少增产两成

本报记者 狄文君

“今年风调雨顺，咱这糯玉米比去年至少增产两成！”10月3日，在铁岭市西丰县邵家店镇会文村，今年65岁的李贵民说，“加入合作社后，靠土地流转、打工和年底分红，一年至少收入1.6万元！”

据悉，新农人种植合作社是

西丰县唯一一家集甜糯玉米种植、加工、销售于一体的专业合作社，现有社员460人，其中建档立卡贫困户224人。合作社采用农业订单和土地托管两种模式与农户合作，实行“六统一”管理，每年种植豌豆和糯玉米两茬农作物。

今年，富春村、会文村又把140万元扶贫资金注入合作社。在原有合作模式下，我们将按投资额8%的收益保底分红。目前，仅订单农业面积就达3800亩。”合作社负责人李冬丰说，“来年将吸纳更多农户，让大家一起致富。”



十月三日，在盘锦红海滩国家风景廊道，国内外游客感受苇海之美。  
本报记者 刘立杉 摄

## 咱这糯玉米今年至少增产两成

本报记者 狄文君

“今年风调雨顺，咱这糯玉米比去年至少增产两成！”10月3日，在铁岭市西丰县邵家店镇会文村，今年65岁的李贵民说，“加入合作社后，靠土地流转、打工和年底分红，一年至少收入1.6万元！”

据悉，新农人种植合作社是

西丰县唯一一家集甜糯玉米种植、加工、销售于一体的专业合作社，现有社员460人，其中建档立卡贫困户224人。合作社采用农业订单和土地托管两种模式与农户合作，实行“六统一”管理，每年种植豌豆和糯玉米两茬农作物。

今年，富春村、会文村又把140万元扶贫资金注入合作社。在原有合作模式下，我们将按投资额8%的收益保底分红。目前，仅订单农业面积就达3800亩。”合作社负责人李冬丰说，“来年将吸纳更多农户，让大家一起致富。”

就中几建交60周年

## 习近平同几内亚总统孔戴互致贺电

高度重视中几关系发展，珍视中几传统友谊，愿同孔戴总统一道努力，以两国建交60周年为新起点，把握好共建“一带一路”和中非合作蓬勃发展的历史性机遇，巩固友好互信，深化务实合作，不断推动中几全面战略合作伙伴关系向前发展，更好造福两国和两国人民，为构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献。

孔戴在贺电中表示，中几建交对非中关系发展具有重要意义。长期以来，两国始终保持特殊友好关系，是非中友好合作的缩影。各方高度评价“一带一路”倡议，愿同中方共同努力，巩固传统友谊，落实好中非合作论坛北京峰会成果，推动两国全面战略合作伙伴关系持续深入发展。

中央生态环保督察“回头看”在辽宁



## 锦州全面推进水体整治工作

本报讯 记者高华庚报道 锦州市委、市政府高度重视中央生态环保督察“回头看”反馈问题，强力推进整改工作，取得阶段性进展，生态环境进一步改善。截至目前，锦州市中央环保督察“回头看”整改工作已完成20项整改任务。第一轮督察期间交办的310件群众信访举报案件已销号301件，销号率97.1%；第二轮督察期间交办的285件群众信访举报案件已整改完成253件，完成率88.7%。今年上半年，锦州市黑臭水体治理效果显著，37个问题点位目前已全部整治完成。

锦州市委、市政府针对中央环保督察组交办的群众信访问题，第一时间制定严格整改措施，“下猛药”治“沉疴”，不断建立健全环境保护长效机制。对带有普遍性、反复性的问题，锦州市注重举一反三，既整改具体问题，又层层压实责任，做到一案一人一包到底，坚决杜绝弄虚作假，确保各项整改任务落实到位，取得实效。

目前，锦州市严格落实河长制，巡河工作结合打击河道非法采砂、落实河道封育、水质考核断面达标、入河排污口监管和河道垃圾清理等工作进行，发现问题及时处理，落实整改责任，明确整改时限，确保河道常治久清。同时，积极推进城市污水处理厂6万吨扩建工程，彻底解决城市黑臭水体问题。

## 营口以问题为导向 扎实推进大气污染防治工作

本报讯 记者徐鑫报道 营口市委、市政府高度重视大气污染防治工作，以问题为导向严格落实管控要求，重点对扬尘、工业企业料场、机动车尾气等大气污染问题持续开展整治。今年前8个月，营口市实现优良天数182天，同比增加4天。

针对扬尘污染整治工作，营口市开展部门联动，对施工工地、道路、裸露土地等全面开展专项整治；建设大气污染防治网格化监管系统，在主城区布设了50个环境空气监测设施，在重点企业堆场附近布设了30个扬尘监测设施，解决了现有空气监测系统点位数量少，无法获取实时、全面、高密度大气监测指标浓度数据的问题。1至8月，营口市通过第三方巡查共发现大气污染问题1712个，其中扬尘污染问题1332个，已整改1089个，整改率81.76%。

工业企业料场堆场扬尘控制工作是大气污染防治的重要内容之一。营口市因企施策，按照《营口市工业企业堆场扬尘防治管理规定》要求，采取切

实有效措施，控制和减少扬尘污染，对于拒不整改的，坚决依法从严查处。营口市还印发了《营口市主城区散煤替代工作指导意见》，强力推进重点区域散煤清洁化替代工作。

在机动车尾气治理方面，营口市采用遥感监测方式，重点针对公交、客运等高排放营运车辆开展监督抽测和执法检查，环保、交通、公安联合开展城市建成区超标柴油货车专项整治行动，对不合格车辆下达限期复检通知。同时，鼓励客运、货运优先使用清洁能源或新能源车辆，逐步提高清洁能源或新能源车辆比例。

据了解，为进一步巩固治理成果，确保完成年度环境空气质量任务，营口市将出台《2019年营口市大气污染防治工作联合执法行动方案》，届时，市生态环境局、市住房城乡建设局等十余个部门将委派65人组成联合执法小组，从扬尘、散煤治理等6个方面开展专项执法检查，每日开展检查工作，至少每周开展一次夜查，确保全市大气环境质量持续改善。

## “不忘初心、牢记使命”主题教育

盘锦精心部署稳步推进主题教育

## 聚焦主题主线 突出效果导向

本报讯 记者刘永安报道 9月29日，“传承红色基因，千人共上党课”大型直播活动在盘锦市新世纪交通救援施救有限公司举行。全市各社区（村）1350余名党员在现场或通过智慧党建平台，共同接受了一次精神上的洗礼。第二批主题教育启动以来，盘锦市紧紧围绕中央要求，聚焦“不忘初心、牢记使命”主题主线，精心安排部署，在学深悟透上下功夫，主题教育稳步推进。

盘锦市坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一根本任务和鲜明主线贯穿始终，全市县处级以上干部通过开展读书班专题研

讨、参观红色教育基地等活动，实现学习全覆盖。针对机关、村、社区、国有企业、学校、非公有制经济组织和社会组织等不同领域基层党组织特点，量身定制工作方案，做到贴近基层、切合实际，将学习教育融入乡村旅游和生产车间观摩学习活动，把课堂延伸到田间地头、工厂车间。

在第一批主题教育时，盘锦市就从自身实际出发，小切口、针对性选题，形成“1+6+160”调研工作体系，即1个顶层总课题、6个中间层综合性课题、160个基础层专项课题，构建形成“金字塔”式课题架构。盘锦市委常委每人负责一项重大问题调研，(下转第二版)

## 看看虢国夫人的生活环境 体验科技带您“又见大唐”

本报讯 记者杨竞报道 再有两天，备受瞩目的“又见大唐”书画文物展将在辽宁省博物馆拉开帷幕。10月4日，记者在采访中获悉，此次展览，观众不仅可以近距离观赏珍贵文物，还可以通过数字科技穿越到大唐，看到“复活”的杜甫，看看虢国夫人的生活环境。高科技手段配合实物展出，拓展了“又见大唐”书画文物展的内涵，使其成为普通观众能够看得懂的展览。

为更好地解读文物，辽宁省博物馆首次与数字科技公司合作，以高科

技数字成像技术倾力打造文物数字体验场景，通过阿尔法全息数字化屏风“全唐画”，唐代历史人物再现，数字书法体验、数字再现敦煌石窟、大明宫重现等，让观众在轻松愉快的氛围中观看文物，体验大唐盛世的辉煌。

据介绍，此次采用的阿尔法全息数字化屏风“全唐画”技术，是首次应用于国内文博展览中。“全唐画”是唐代以来历朝历代关于唐朝政治事件、宫廷生活、丝路花语、楼台阁院、文人逸士、渔耕劳作、山水风光、花鸟走兽等的丹青笔绘，表现了看得见的历史，绘画中的大唐。(下转第二版)